

路加福音 23

⁴⁴那时大约是正午，黑暗笼罩着整个大地，一直到下午三点，⁴⁵太阳黯然无光。忽然挂在圣殿里的幔子从中间裂成两半。⁴⁶耶稣大声喊着说：“父啊，我将我的灵魂交在你手中。”说完，就断气了。

⁴⁷百夫长见此情形，便赞美上帝，说：“这人的确是个义人。”

⁴⁸围观的人见状，无不捶胸顿足黯然离去。⁴⁹耶稣熟识的人和从加利利跟着祂来的妇女们都站在远处观看。

耶稣的安葬

⁵⁰有一位名叫约瑟的公会议员心地善良、为人正直，⁵¹住在犹太地区的亚利马太城，一直在等候上帝国的降临。他并不苟同公会的决定。⁵²他去求见彼拉多，要求领取耶稣的遗体。⁵³他把耶稣的遗体从十字架上取下来，用细麻布裹好，然后安放在一个从岩壁上凿出的新墓穴里。⁵⁴当天是预备日，安息日快到了。

⁵⁵和耶稣一起从加利利来的妇女跟在约瑟后面，看到了耶稣的坟墓，并且看到祂的遗体被安放好之后，⁵⁶便回家去预备香料和膏油。安息日到了，她们按律法的规定休息了一天。

[摘自今天的布道

这是耶稣受难的一周。

时间已是下午十二点左右，太阳却失去了光辉，整个大地都暗了下来，这时已是三点钟了。下午十二点。尽管太阳正处于最强盛的时候，但它还是失去了光芒，整个大地黑暗了三个小时。

以赛亚书第 53 章指出

他被暴虐的审判带走了。 他这世代中谁想到他因我百姓的过犯被击打，从活人之地被剪除呢？

下午十二点到三点是阳光最灿烂的时候。但它的光芒消失了，黑暗笼罩了整个夜晚。

人类以其暴虐的审判，以其践踏的行为，除去了上帝之子耶稣。

黑暗 "一词，"整个大地都黑暗了"，也可以指罪恶和邪恶。

整个大地是否已被罪恶和邪恶的黑暗影响所吞噬？白昼之光、公义之光是否已被黑暗吞噬？

光明在黑暗中闪耀。 黑暗不能胜过它"（约翰福音第一章）。

有时，我们会觉得整个地球都被罪恶和邪恶所笼罩。 在我们的生活中，有时我们会被这种困顿感压垮。 但上帝就是光。 耶稣是 "照亮每一个人的真光"，他来到了这个世界。 这就是生命。

大家早上好。

我们终于迎来了主的受难周。

23:44 那时已是下午十二点左右，太阳失去了光，全地黑暗，到了三点钟。

23:45 圣所的幔子从中间裂开了。

23:46 耶稣大声喊着说：'父啊，我将我的灵魂交在你手里。说完这话，他终于咽了气。

12:00 至下午 3:00。这是一天中阳光最强烈的时候。在这个时候失去光明确实是不祥之兆。《马太福音》第 27 章中写道

27:45 从下午十二点钟起，全地都黑暗了，到了三点钟。

27:46 大约三点钟的时候，耶稣大声喊着说：'以利，以利，利玛，撒巴哈他尼'。意思是'我的神，我的神，你为什么离弃我？

诗篇 22 说。

唱诗班指挥在黎明的幔帐旋律中吟唱大卫之歌

22:1 我的神，我的神，你为什么离弃我？你为什么不从远处帮助我，为什么不听我哀哭的话？

22:2 我的神啊，我白日呼求，你不应允；我黑夜呼求，也不得安宁。

22:3 但你是圣洁的，你坐在以色列的宝座上。

22:4 我们的祖宗信靠你。因为他们信靠，你就帮助他们。

22:5 他们呼求你，就得救了；他们信靠你，就不至羞愧。

22:6 但我是虫，不是人，我也不是人。我为人所藐视，为民所唾弃。

22:7 凡看见我的，都要讥诮我，伸出嘴唇，摇动翅膀，说

22:8 '他向耶和華屈服，愿耶和華帮助他。愿耶和華拯救他，因为耶和華喜悦他'。

22:9 你却使我出生，使我安然在母怀里。

22:10 我从出生起就托付给你。从我离开母腹起，你就是我的神。

22:11 不要让我远离你。因为患难临近，没有人帮助我。

22:12 许多公牛围着我；巴珊的壮公牛围着我、

22:13 它们撕裂我，张口攻击我，好像吼叫的狮子。

22:14 我像水一样倾倒，我的骨骼都移位，我的心在胸中像蜡一样溶化。

22:15 我的力量如陶瓷碎片，我的舌头在下巴上。22:15 你使我躺卧在死亡的尘土中；你使我躺卧在死亡的尘土中。

22:16 恶狗围着我，恶人围着我，刺我的手和脚。

22:17 我可以数清我的每一根骨头。他们必停眼看我。

22:18 他们要把我的衣服一件一件地分开，为我的衣服抽签。

22:19 耶和華啊，你不要远离我，因为我离你不远，我离你不远。我的力量啊，求你快来帮助我。

22:20 救我的灵魂脱离葡萄树，救我的生命脱离狗的权势。

22:21 救我脱离牛口，救我受苦的灵魂脱离野牛的角。

22:22 我要把你的名告诉我的弟兄，我要在会众中赞美你。

22:23 敬畏耶和華的，你们要赞美他；敬畏他的，你们要赞美他。雅各的后裔都要赞美耶和華。以色列的后裔都要敬畏耶和華；以色列的后裔都要敬畏耶和華。

22:24 因为耶和華眷顾受苦人的苦难，不喜爱受苦人的苦难，也不掩面不看他们，只要他们呼求，就垂听他们。

22:25 因为我的名从你那里出来，在会众中间。我必在敬畏耶和華的人面前兑现我的誓言。

22:26 穷人必吃得饱足，寻求耶和華的必赞美他。请让你们的心永远活着。

22:27 地极都要记念耶和華，归向他，万国都要俯伏在他面前。

22:28 列国都是耶和華的，他要统治他们。

22:29 全地骄傲的人都要敬拜耶和華，凡归于尘土的，和不能使自己存活的，都要俯伏在他面前。

22:30 他们要世代代侍奉耶和華，向后世述说他、

22:31 他们要将耶和華所行的救恩传给后世的子民。

以赛亚书》第 53 章指出

53:1 我们所听见的，谁能相信呢？耶和華的膀臂向谁显现？

53:2 他在耶和華面前长大，好像幼树，好像从干土中生根。他没有形体给我们看，没有威严，没有美貌给我们爱慕。

53:3 他被人藐视，被人离弃；他是忧伤的人，也知道疾病。他被人藐视，好像脸上有可憎之物的人。我们也不尊敬他。

53:4 因为他的确担当了我们的病痛，承受了我们的忧伤。我们却以为他是被神击打，受苦的。

53:5 但他为我们的过犯受伤，为我们的罪孽压伤。他责备自己，赐给我们平安；用他的伤医治了我们。

53:6 我们都像羊走迷了，各行其是。耶和華将我们众人的罪孽加在他身上。

53:7 他受苦受难，却不开口。他像羊羔被牵到棚里，又像羊在剪毛的人面前不作声，却不开口。

53:8 他被暴虐的审判带走了。他这世代有谁想到他因我百姓的过犯被击打，从活人之地被

剪除呢？

53:9 他虽不曾行暴虐，口中也没有诡诈，但他的坟墓与恶人同在，他的土堆与作恶的人同在。

53:10 耶和华的旨意是要击碎他，耶和華也因他忧愁。他为魔鬼献祭的时候，必看见他的后裔，他的生命也必延长。耶和華的旨意必在他手中亨通。

53:11 他必看见光亮，因心灵受苦而满足。 53:12 因为我公义的仆人必以他的知识使许多人称义，担当他们的罪孽。

53:12 因此，我要使他与伟大的人分享。他要与强者分享猎物。这是因为他倾心至死，与过犯同列。此外，他还担当了许多人的罪，为悖逆者代求。

主说：“我的神啊，我的神啊，你为什么离弃我？”这句话带着忧伤，正如以赛亚书 53 章所说：“他没有形体叫我们看，没有威严，没有美貌叫我们仰慕。

53:3 他被人藐视，被人离弃；他是有愁苦的人，也知道疾病。他被人藐视，好像脸上有可憎之物的人。我们也不尊敬他。

53:4 因为他的确担当了我们的病痛，承受了我们的忧伤。我们却以为他被击打，被神击打，受苦了”。“他被打，被神击打，受苦”这句话也是非常令人费解和悲伤的。

光失去了力量，黑暗笼罩了整个世界。

太阳失去了光芒，整个大地黑暗了三个小时。黑暗也可以指罪恶或邪恶。

整个大地失去了光亮，罪恶和邪恶覆盖了整个大地，使其不再被照亮。

主耶稣喊着说：“我的神，我的神，你为什么离弃我？我们也不尊敬他，他却被神击打、击伤，受苦。”这话是何等的沉重和黑暗。是黑暗战胜了光明吗？现在的世界仿佛是一个充满停滞的世界，混乱笼罩着大地，强者凌驾于弱者之上，正义不彰，强者凌驾于弱者之上，光明、希望、帮助的无望，与突然袭击我们所有人的苦难、混乱和恐惧的现实相对抗。我们对这种黑暗感到惊讶和沮丧，它似乎暗示着光明、希望和帮助无法应对突然降临到我们头上的悲惨、混乱和恐惧的现实。

23:45 圣所的幔子从中间裂开了。

23:46 耶稣大声喊着说：“父啊，我将我的灵魂交在你手里。随着这句话，他终于咽下了最后一口气。

但耶稣已经完成了一切。圣殿圣所的幔子被撕裂了。这似乎是圣殿受损的可怕事件，但这意味着遮盖的屏障被移开了。

2:13 这样，你们从前远离我，如今在基督耶稣里，因基督的宝血就近了。

2:14 基督是我们的和平，他使两件事合而为一，又用自己的肉身除去了中间隔断为敌的墙、

2:15 他立了诫命的律法，其中有许多规条。 2:16 他在他里面使二人和好，在一个新人身上使二人和好，并且藉着十字架使二人和好、

2:16 因为他借着十字架，使二人与神和好，成为一体，并将仇敌钉死在十字架上，除灭了仇敌。

哥林多后书 3:12 我们既有这指望，就放胆直言、

3:13 我们也不学摩西掩面，恐怕以色列人看见那正在消失的结局。

3:14 他们的思想确实迟钝了。时至今日，当他们诵读旧约时，同样的遮盖仍未去除。只有在基督里，它才被除去。

3:15 时至今日，每当诵读摩西书时，那遮盖物仍在他们心上。

3:16 但他们归向耶和華，那遮盖就除去了。

3:17 因为耶和華是个灵。耶和華的灵在哪里，哪里就有自由。

3:18 因为我们都从荣耀里渐渐变成他的样式，照着他的荣光，如同照镜子一般，不遮掩自己的脸。这是主--圣灵的工作。

这里有胜利。耶稣确实做了一切，并将他的灵交给了主。

诗篇》第 22 篇中的 "我的神，我的神，你为什么离弃我？"不也是以这些喜乐的话语结尾的吗？

诗篇 22:20 救我的灵魂脱离葡萄树，救我的生命脱离狗的权势。

22:21 救我脱离牛口，救我受苦的灵魂脱离野牛的头。

22:22 我要将你的名告诉我的弟兄，我要在会众中赞美你。

22:23 敬畏耶和華的，你们要赞美他；敬畏他的，你们要赞美他。雅各的后裔都要赞美耶和華。以色列的后裔都要敬畏耶和華；以色列的后裔都要敬畏耶和華。

22:24 因为耶和華眷顾受苦人的苦难，不喜爱受苦人的苦难，也不掩面不看他们，只要他们呼求，就垂听他们。

22:25 因为我的名从你那里出来，在会众中间。我必在敬畏耶和華的人面前兑现我的誓言。

22:26 穷人必吃得饱足，寻求耶和華的必赞美他。请让你们的心永远活着。

22:27 地极都要纪念耶和華，归向他，万国都要俯伏在他面前。

22:28 列国都是耶和華的，他要统治他们。

22:29 全地骄傲的人都要敬拜耶和華，凡归于尘土的，和不能使自己存活的，都要俯伏在他

面前。

22:30 他们要世代代侍奉耶和华，向后世述说他、

22:31 他们要将耶和华所行的救恩传给后世的子民。

以赛亚书》第 53 章关于受苦仆人的记载不也是这样结尾的吗？

53:10 况且耶和华的旨意是要压伤他，耶和华也苦待他。他为魔鬼献祭的时候，必看见他的后裔，他的生命也必延长。耶和华的旨意必在他手中亨通。

53:11 他必因灵魂受苦而见光、得满足。 53:12 因为我公义的仆人必以他的知识使许多人称义，担当他们的罪孽。

53:12 因此，我要使他与伟大的人分享。他要与强者分享猎物。这是因为他倾心至死，与过犯同列。此外，他担当了许多人的罪，为犯罪的人代求。

约翰福音》中的这节经文是真实的。

1:1 太初有道。道与上帝同在。道就是上帝。

1:2 这道起初与上帝同在。

1:3 万物都是由它造的。没有一样东西不是照着它造的。

1:4 在这道里有生命。这生命就是人的光。

1:5 光照在黑暗里。黑暗不能胜过它。

11:25 耶稣对她说：“复活在我，生命也在我。信我的人，虽然死了，也必复活。

11:26 活着信我的，必永远不死。你相信这句话吗？

23:47 百夫长看见了，就赞美神说：“这真是个义人。

23:48 聚集来看这景象的众人也看见了，就都捶胸回家去了。

23:49 所有认识耶稣的人和从加利利跟随他的妇女，也都站在远处观看。

23:50 这里有一个议员，名叫约瑟，是个善良公义的人。

23:51 这人是犹太人亚利马太人，渴慕神的国。他不同意大会的决定和行动。

23:52 此人去见彼拉多，请他收下耶稣的尸体、

23:53 他把耶稣的尸体搬下来，用亚麻布裹好，放在磐石上挖出的坟墓里，那里还没有人埋葬他。

23:54 这是准备的日子，安息日就要开始了。

23:55 跟耶稣从加利利来的妇女们跟在他后面，看见了坟墓，也看见了耶稣的身体是怎样安放的。

23:56 她们回去准备了香水和油。他们就照诫命安息了。

黑暗不能战胜光明。光会覆盖这个世界。国度将通过那些相信主、敬畏并住在敬畏中、渴慕天国的人前进。

即使黑暗笼罩着我们的生活，我们也没有被主抛弃。通过从我们的苦难中流淌出来的忍耐和信心，通过我们的祷告，永活的主就会来到我们身边作出回应，我们的信心就会增强。正是通过那些渴慕天国之人的工作，教会才得以建立，主耶稣和上帝的名才得以被尊为圣。诗篇 23。

大卫之歌。

23:1 耶和华是我的牧者，我必不至缺乏。

23:2 他使我躺卧在青草地上；他使我在尘土中陪伴他。

23:3 他使我的灵魂苏醒，为他的名引导我走正路。

23:4 我虽然行过死荫的幽谷，也不怕遭害。因为你与我同在。你的鞭子和杖都安慰我。

23:5 你在我仇敌面前为我摆设筵席，用油脂了我的杯。我的杯必溢满。

23:6 只要我活着，恩典和怜悯必伴随我。我要住在耶和华的殿中，直到永远。

祷告：天父，感谢你赐给我们今天的敬拜。虽然黑暗胜过光明，全地黑暗，我们也不怕遭害，因为主是我们的牧人，我们是祂的羊。主是我们的牧者，我们一无所缺。请在本周带领我们走向光明。请引领所有受苦的人进入上帝的救赎与平安。祝福我们的家庭和社区。我们奉主耶稣的名祷告。阿门